

美国媒称披露

拜登移民新政“换汤不换药”

美国全国广播公司新闻台20日披露，民主党籍总统约瑟夫·拜登定于数周内公布的一项移民新政与其前任、共和党人唐纳德·特朗普的强硬政策并无二致。

全国广播公司新闻台以4名国土安全部分未具名高官为消息源报道，根据新政，凡寻求穿越南部边境入境美国者，须先在其途经的墨西哥等国申请庇护，否则无法申请美国庇护。

移民权益组织和部分民主党人指认，拜登政府此项政策与特朗普高级顾问斯

蒂芬·米勒拟定的“过境禁令”类似，“过境禁令”此前已被联邦法院认定违法而叫停。

先前参与起诉“过境禁令”的全国移民公义中心诉讼主管克伦·兹维克说，中心打算与伙伴组织合作，诉诸法律途径反对拜登政府移民新政，且可能再次成功。

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯1月31日接受媒体采访时否认移民新政与米勒版“过境禁令”并无二致，理由

是拜登政府开辟了其他移民“新通道”。

全国广播公司新闻台说，马约卡斯所谓“新通道”意指拜登政府1月5日公布的一项政策。根据这项政策，美方将允许每月从古巴、海地、尼加拉瓜和委内瑞拉接收至多3万名获美国境内人士担保的合法移民；允许特定弱势移民申请“42条”豁免。“42条”是特朗普政府以疫情防控为由颁布的移民快速驱逐令。

不过，在上述国土安全部未具名高官看来，拜登政府即将出台的新政无助于

进一步拓宽上述“新通道”，反而会大幅限制中美洲国家移民在美国南部边境申请庇护，或将数以十万计移民拒于美国国门之外。

报道称，特朗普政府时期的强硬政策曾在2017年至2018年导致数以千计移民儿童与父母骨肉分离。拜登政府先前承诺恢复人道主义移民政策，一度收获移民权益组织和部分民主党人赞誉，但其为遏止移民潮而进行的政策转向招致尖锐批评。

新华社特稿

美国有意军售 土耳其拒绝“捆绑”

美国国务卿安东尼·布林肯20日访问土耳其，一面敦促土方尽快批准瑞典和芬兰加入北大西洋公约组织，一面暗示美国向土出售F-16战斗机须以土支持北约“北扩”为条件。

然而，土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢当天表示，北约“北扩”与美国军售是“两码事”，土耳其不应被F-16战机订单“绑住双手”。

美国强调“疑虑”

布林肯与恰武什奥卢在土耳其首都安卡拉会晤后举行联合记者会。布林肯在记者会上重申美国政府对向土耳其出售F-16战机的承诺：“拜登政府强烈支持升级（土耳其）现有F-16战机并提供新战机的军售方案。”

不过，他称自己无法提供美方批准和兑现这笔军售的“正式时间表”。

土耳其先前不顾美国和北约反对，从俄罗斯购买S-400防空导弹系统，因而被美方“踢出”F-35型隐形战机合作生产项目。美方后来提

出向土方出售F-16战机，作为土方对F-35项目前期投入的回报。土方已向美方求购40架F-16战机和80套现有同型号战机“升级包”，但这笔订单尚未获得美国国会批准。

按照布林肯的说法，美国政府希望推进这笔军售，但必须获得国会批准，“而国会议员有疑虑……我们在等待确保国会的疑虑得到有效解决”。

俄罗斯卫星通讯社以部分美国国会议员为消息源报道，布林肯所说的“疑虑”之一就是土耳其阻挠瑞典和芬兰加入北约。

土耳其拒绝“捆绑”

对美国有意把对土军售与北约“北扩”相关联，恰武什奥卢在记者会上明确反对。

恰武什奥卢说，瑞典和芬兰加入北约与美国向土耳其出售F-16战机是“两个独立问题”，让二者互为条件的做法“不正确、不公平”。

“我们的双手不应被绑住，”他说，“我们不可能在这些条件下购买F-16战机。”

恰武什奥卢重申，土耳其可能区别对待芬兰与瑞典加入北约的申请。

瑞典和芬兰去年放弃长期奉行的军事中立政策，申请加入北约。按照规程，北约必须在30个

瑞典还需“更多行动”

布林肯说，瑞典和芬兰已为履行与土耳其签署的备忘录而采取“切实举措”，美国“强烈支持”这两个北欧国家“尽快”加入北约。

不过，被问及土耳其是否会在今年7月北约峰会前为瑞典“开绿灯”时，恰武什奥卢说，瑞典还需采取更多行动，以打消土方疑虑。

“我们看到为恐怖主义提供资助、招募和宣传等支持的各类活动仍在瑞典持续。”恰武什奥卢说，瑞典要想在土耳其支持其“入盟”方面取得进展，就要“采取让我国议会和民众信服的举措”。

1月瑞典示威活动引发土耳其强烈抗议后，瑞典、芬兰与土耳其原定本月举行的三方会谈“无限期推迟”。

恰武什奥卢20日说，三方会谈有望“很快”在比利时布鲁塞尔重启。路透社解读，这是瑞典与土耳其紧张关系有所缓和的明确信号。

对土方上述表态，瑞典首相乌尔夫·克里斯特松表示欢迎。他当天在斯德哥尔摩一场记者会上说，会谈重启的具体日期还未确定，但他“确信瑞典将很快加入北约”。

新华社特稿

普京宣布 暂停履行《新削减战略武器条约》

新华社莫斯科2月21日电（记者安晓萌）俄罗斯总统普京21日在莫斯科向议会两院发表国情咨文时，宣布俄方暂停履行与美国签署的《新削减战略武器条约》。

普京说，美国要求俄罗斯履行《新削减战略武器条约》所有条款，自己则“随心所欲”。美国想让俄陷入战略失败，还想检查俄方军事设施。对此，俄方不得不暂停履行这一条约。

普京说，俄方并非退出该条约，只是暂停履行。

普京指出，美国试图建立一个由美国主导的世界，

肆意践踏第二次世界大战后形成的和平基础。美国此前还退出与俄罗斯签署的《反导条约》。美国的一系列举动令俄美关系恶化。

就乌克兰危机，普京斥责西方国家企图将这一地区性冲突推向全球性对抗。他说，西方国家正在增加对乌克兰的武器供应，如果西方向乌克兰供应更多远程武器装备，俄方将不得不清除这些威胁。

《新削减战略武器条约》由俄美两国2010年签署，2011年2月5日生效，有效期10年。2021年2月3日，俄美

双方互换外交照会，完成延长《新削减战略武器条约》有效期的相关内部程序，协议即日生效。条约有效期随后延长至2026年2月5日。俄美《中导条约》2019年失效后，这一条约成为两国间唯一军控条约。

2022年8月，俄外交部宣布，俄方被迫暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制，原因是“美国一直希望在不考虑当前现实条件下重启核查活动，为美方创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土进行核查的权利”。

马里发生爆炸袭击

联合国3名维和士兵身亡

新华社达喀尔2月21日电（记者王子正）巴马科消息：联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）21日在社交媒体上说，3名维和士兵当天在马里中部遇袭身亡。

马里稳定团说，一支维和部队车队当天在马里中部

地区遭简易爆炸装置袭击，造成3名维和士兵死亡、5名维和士兵重伤。马里稳定团未透露遇袭维和士兵国籍和袭击发生的具体地点。

马里稳定团今年初说，在去年10月3日至今年1月6日的18次袭击中，共有4名维和人员死亡，38人受

伤。

2022年6月，联合国安理会通过第2640号决议，将马里稳定团的任期延长一年，至2023年6月30日。

2012年3月，马里发生军事政变。2013年4月，联合国安理会通过决议，设立马里稳定团。

飓风已致11人丧生

新西兰将再迎强降雨

新西兰气象局最新天气预报显示，因飓风“加布丽埃尔”受灾严重的新西兰北岛部分地区23日将再迎强降雨。

“加布丽埃尔”13日从新西兰北岛最北端登陆，给该地区带来大面积洪涝灾害，特别是北岛东部的霍克斯湾地区受灾严重。据路透社21日报道，在受灾严重的

北岛东部，上万人的电力供应尚未恢复，1300人仍在避难点。

“加布丽埃尔”15日强度减弱并离开新西兰。新西兰政府20日宣布延长国家紧急状态7天，以更好应对“加布丽埃尔”所致灾害。

这场飓风已致11人丧生。截至20日，仍有上千人

失联。警方预计，随着通信恢复，绝大多数失联人员将与外界取得联系。

新西兰总理克里斯·希普金斯把“加布丽埃尔”飓风称作新西兰本世纪最严重的自然灾害。初步估计灾后重建费用约130亿新西兰元（约合82亿美元）。

新华社微特稿

日本通过决议

参议员长期“旷工”或被国会“开除”

日本共同社21日报道，日本参议院议员东谷义和去年7月首次当选以来，至今没有一天到国会“上班”，面临当众道歉惩处，甚至可能被国会“开除”。

参议院惩罚委员会21日通过决议，勒令东谷前来参议院公开道歉。如果东谷拒绝服从，可能受到“除名”惩处。

东谷曾是网红博主，以

在社交媒体曝光娱乐圈丑闻成名，在去年7月参议院选举中作为小党“NHK党”候选人赢得议席。

东谷因涉嫌欺诈，去年选举前就栖身阿拉伯联合酋长国。

共同社报道，东谷涉嫌谎称能安排与韩国演艺团体成员见面，诈骗多人钱财。警方去年12月要求他配合

调查，今年1月搜查了数个与他有关联的地点。

NHK党政策调查会长浜田聰21日在惩罚委员会会议上宣读东谷的声明，后者称自己如果回国可能遭“恶意拘留”。

浜田告诉媒体记者，东谷不会遵照要求回国在参议院公开道歉。

新华社微特稿